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Ärendet 
Tematisk tillsyn av anställning av lärare och förskollärare vid grundskolan 
Särö Montessoriskolan Daggdroppen i Kungsbacka kommun; nu fråga om 
uppföljning av beslut den 7 februari 2025 

___________________ 

Beslut 
Skolinspektionen avslutar ärendet. 

Om ärendet 
Skolinspektionen har under vårterminen 2025 genomfört en tematisk 
tillsyn för att kontrollera om verksamheten vid de skolor som ingår i 
tillsynen uppfyller författningarnas krav rörande att endast lärare med 
legitimation anställs tillsvidare om de inte omfattas av ett undantag. Särö 
Montessoriskolan Daggdroppen i Kungsbacka kommun har ingått i den 
tematiska tillsynen.  

Skolinspektionen har den 7 februari 2025 beslutat att tilldela Föreningen 
Montessoriskolan Daggdroppen ett föreläggande avseende brister rörande 
att endast lärare med legitimation anställs tillsvidare om de inte omfattas 
av ett undantag. Föreningen Montessoriskolan Daggdroppen har den 18 
februari 2025 inkommit med en redovisning av vidtagna åtgärder med 
anledning av föreläggandet.  

Skolinspektionen har i nu aktuellt ärende tagit ställning till om Föreningen 
Montessoriskolan Daggdroppen har följt föreläggandet och vidtagit 
åtgärder samt om påtalade brister har avhjälpts.  
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Motivering av beslutet 

Anställningar utan tidsbegränsning 

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen  

Skolinspektionen bedömde i det tidigare beslutet att Föreningen 
Montessoriskolan Daggdroppen verksamhet vid Särö Montessoriskolan 
Daggdroppen inte uppfyllde författningarnas krav avseende att endast 
lärare och förskollärare med legitimation anställs utan tidsbegränsning om 
de inte omfattas av ett undantag. Utredningen visade att det på skolenheten 
har anställts en lärare som vid utredningens genomförande saknade 
lärarlegitimation och var tillsvidareanställd, trots att det inte fanns några 
tillämpliga undantag från kravet på att endast lärare med legitimation får 
anställas som lärare utan tidsbegränsning som är aktuella i detta fall. 

Av huvudmannens redovisning av vidtagna åtgärder framgår i huvudsak 
följande. Läraren som vid utredningens genomförande saknade 
lärarlegitimation har ansökt om en sådan. Ansökan om lärarlegitimation 
samt examensbevis för aktuell lärare har bifogats redovisningen. Vidare 
uppges i redovisningen att skolenheten framöver inte avser 
tillsvidareanställa lärare utan lärarlegitimation.  

Rättslig reglering 

Av 2 kap. 20 § första stycket skollagen framgår att endast den som har 
legitimation får anställas som lärare eller förskollärare i skolväsendet utan 
tidsbegränsning. 

Enligt 2 kap. 20 § andra stycket skollagen får den som inte har legitimation 
som lärare dock anställas som lärare i skolväsendet utan tidsbegränsning, 
om han eller hon ska undervisa i (1.) modersmål, (2.) ett yrkesämne i (a) 
gymnasieskolan, (b) anpassade gymnasieskolan, (c) kommunal vuxen-
utbildning på gymnasial nivå, eller (d) kommunal vuxenutbildning som 
anpassad utbildning på gymnasial nivå, eller (3.) individuella kurser eller 
orienteringskurser i kommunal vuxenutbildning. 

Av 2 kap. 20 § tredje stycket skollagen gäller det som anges i andra stycket 
bara om (1.) det saknas sökande som har legitimation, (2.) den sökande har 
tillräcklig kompetens för att undervisa i det aktuella ämnet eller på den 
aktuella kursen, och (3.) det finns skäl att anta att den sökande är lämplig 
att bedriva undervisningen. 

Av 2 kap. 20 § fjärde stycket skollagen framgår att även en lärare som är 
undantagen från krav på legitimation enligt föreskrifter som meddelats 
med stöd av 13 § tredje stycket och den som ska bedriva undervisning som 
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avses i 17 § får anställas som lärare eller förskollärare i skolväsendet utan 
tidsbegränsning. 

Skolinspektionens bedömning 

Mot bakgrund av ovan redovisade omständigheter bedömer 
Skolinspektionen att Föreningen Montessoriskolan Daggdroppen har 
vidtagit åtgärder för att säkerställa att påtalade brister är avhjälpta. 
Ärendet ska därför avslutas. 

 

X Anna Hultgren

Beslutsfattare

Signerat av: Anna Hultgren

  X Kaiwan Adl Zarabi

Föredragande

Signerat av: Kaiwan Adl Zarabi

 

 


